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Zárt sorokban 
onul fel a romániai magyarság a 
álasztásokon. A Magyar Párt meg- 

ötötte a kormányzó párttal az egyez- 
nényt, amely megnyugvást kelt a 
nagyarság körében, mert ettől re- 
néli, hogy sok sérelme és panasza 
orvoslást fog nyerni. Akadtak most 
s olyanok, akiknek csak lesujtó bi- 

vel álatuk van a Magyar Párt ezen jól 
negfontoli lépésével szemben is, de 
ezeket csak tulfütött ambiciójuk ve- 
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zeretett volna honorálásra ftalálni. 
Ezek azonban rendszerint nem is tar- 
oznak a Magyar Pártkebelébe és extra 
uros lövöldözik görbe nyílaikat a 
agyarság bástyája ellen. A Magyar 
árt megkötötte az egyezményt és 

aez minden magát becsületesen és 
önzetlenül mogyarnak valló román 
állampolgárra kötelező. Erkölcsileg 

ötelező még akkor s, ha talán nem 
mindenben elégitené ki a várakozá- 
sokat. Az uj választójogi törvény a 
parancsoló kényszerüség elé álli- 
folta az összes kisebbségeket, hogy 
alamely többségi párttal haladjanak 

együtt, mert az összes szavazalok- 
uak legalább két százalékát kellene 

molérni ahhoz, hogy egyáltalában 
nandátumhoz jusson a magyarság. 

Iulyen körülmények között a ítöbbi 
huisebbséggel együtt a magyarságnak 
em lehetett más utja, mint vala- 
ely föbbségi párttal megegyezni. 
ogy ez a megegyezés éppen a 

"kormányon levő párttal történik, 

mulannak a magyarság szempontjából 
u kettős oka van. Egyik az az erkölcsi 

érzelmi kapocs, amely a magyar- 
; got Averescuékhoz füzi. Nem fe- 

ejthetíte el a magyarság, hogy a 
néppárt volt az, amely elsőnek köze- 
ett a Magyar Párthoz és vele 
sucsán meg is állapodott, amivel 
agyar Pártot hivatalosan is el- 

isnerte a mugyarság reprezentán: 

sának. A másik ok pedig, hogy az 

Averescu-párt annak a nemzeti párt- 

k egyik erős frakciójával velte ál 

hatalmat, amely a gyulafehérvári 
tározatokat hoztla és ma is ezek 

i alapján áll. Bizonyára ez és a 

ujtott tárgyi biztositékok is hozzá- 

ultak, hogy a Magyar Párt a kor- 

innyal megállapodott a választá- 

okon való együttmüködés tekinteté- 

en. A megegyezés megvan és ezí 

en és becsületesen betartani, kö- 
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Szenzációs fordulat Emanuel csődügyében 
Csődöt kértek egy fiktiv követelés alapján - A jóhiszemü hitelező - 

A válófélben levő fél reverzálisa 

- Emanuel Emi levele Berlinből - 
Temesvár, április 29. 

Az Emanuel Emil y- 
szeregyezségi ügy filmsz - 
netei naponta ujabb m 2 
szenzációkkal szolgálnak ap 
részletesen ismertettük hl- 
mann Anna csődkéreln „omán 
lefolyt törvényszéki syalást, 
amelynek folyományakén chim- 
merling ÁAÁrmin dr. Emanuel 
Emil jogi képviselője letétbe he- 
lyezett háromszázötvenezer lei ér- 
tékü értékpapirt. De a Kohlmann 
Anna csődkérelmi ügyéből kifolyó- 
lag mára érdekes és szenzációs 
fordulat állott be. Emanuel Emil 
ugyanis Berlinből levelet küldött, 
amelyben részletesen ismerteti en- 
nek az állitólagos ezerötszáz dollá- 
ros kölcsönnek a hátterét. 
Emanuel Emil jó barátságot 

tartott fenn özvegy Juhos Bélá- 
né agai földbirtokos jószágigazga- 
tójával, Müller Árpáddal. Mül- 
ler Árpádnak viszont a felesége 
Kohlmann Anna, aki tegnap a 
csődmegnyitását kérte Emanuel 
ellen. Müller tavaly november ha- 

vában nézeteltérésbe került bizo- 
nyos vagyonjogi kérdések tekinte- 
tében a feleségével és hogy ezt a 

családi viszályt elsimitsa arra 

kérte Emanuel Emilt, adna a fele- 
sége számára egy kötelezvényt, 
jobban mondva elismervényt, mely 
szerint Kohlmann Anna ezeröt- 
száz dollárt befektetett kölcsön- 
képpen Emanuel Emil üzletébe. 
Emanuel ezt meg is tette, de ugyan- 

akkor Müller Árpád sajátkezüleg 

a következő reverzálist adta Ema- 

nuel Emilnek: 
Temesvár, 1925. nov. 28. 

Tekintetes 

Emanuel Emil urnak 
Temesvár. 

Alólirott kijelentem, hogy az 

Ön által a mai kelttel né- 

kem adott elismerőlevél ezer- 

ötszáz dollárról mindaddig ér- 

vénytelen, mig én ezen össze- 

get Önnek effektive be nem 

fizetem. Az összeg lefizetése 

után ezen levél az én birto- 

komba megy át. 
Arpád Müller, s. k. 

Ezt a levelet, amely igazolja, 
hogy Müllernek Emanuel az ezer- 
ötszáz dollárról szóló elismervény- 
nyel csak szivességet tett és effek- 
tive be nem fizette, hiszen akkor 
a levél nem lenne Emanuel kezé- 
ben, a mai postával küldötte meg 
Emanuel Berlinből. 
Időközben azonban bekövetke- 

zett Emanuel Emil vagyoni ösz- 
szeomlása, Müllernek sem jutott 
eszébe, hogy a fiktiv elismerő le- 
velet az ezerötszáz dollár befekte- 
téséről visszakérje és igy Kohl- 
mann Anna, Müllernek válófélben 
lévő felesége, - aki minden valóő- 

szinüség szerint férje ilynemü 

ügyletéről tudomással nem birt, - 

teljesen jóhiszemüleg kérte a csőd 
elrendelését. Az ezerötszáz dollár- 
ról szóló és az Emanuel által aláirt 
elismervény annak idején Müller 
Árpád nevére lett kiállitva és ő 
cedálta Kohlmann Annának. 

Az Emanuel-cég képviselője most 
ezzel a levéllel kapcsolatban, amely 
igazolja, hogy az ezerötszáz dollárt 
ténylegesen nem fizették be az 
Emanuel-cég pénztárába, ujabb lé- 
péseket tesz a csődkérvény elutasi- 
tása és letétbe helyezett értékpa- 
pirok felszabaditása iránt, másrészt 
pedig büntető lépéseket is tesz fo- 
lyamatba. Az ügynek még igen ér- 
dekes fejleményei várhatók. 

Magyar jelölteket kérnek 
Temesvár, Arad és Nagyvárad kereskedői 

; Temesvár, április 29. 

A temesvári, aradi és nagyváradi 

kereskedelmi és ipari körök a Magyar 

Párt hivatalos listáján nem láttak kellő 
képviseletet érdekeik védelmére, ami- 

ért is együttes akciót inditottak, hogy 

olyan közéleti férfiakat is vegyenek 

fel a jelöltek sorába, akik a sulyosan 

szenvedő közgazdasági társadalom 

szószolói legyenek a parlamentben. 

Tették pedig ezt az akciót ama szán- 

déktól teljesen távolállóan, mintha a 

magyar kereskedők, vagy iparosok 

közül bárki is meg akarná ezzel a 

Magyar Párt egységét gyengiteni. 

Kun Richárd a temesvári Kereske dők 

Egyesületének elnöke, az aradi és 

nagyváradi társegyesületekkel folyta- 

tott megbeszélés után tegnap a követ- 

kező szövegü táviratot intézte a Ma- 

gyar Párt kolozsvári elnökségéhez: 
- Pártunk hivatalos jelöltlistáján 

élénk sajnálattal nélkülözzük Erdély 

és a Bánság közgazdaságának kép- 
viselőit. Gyárost, kereskedőt, iparost 

nem találunk. Az Arad-Bánsági Ke- 

reskedői Egyesületek Szövetsége és 

a nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 

nevében tiltakozuank a kereskedelmi 

osztály ezen mellőzése ellen és kér- 
jük a jelöltek névjegyzékét e szem- 

pontból sürgős revizió álá venni. 

Legalább két-három kereskedő, ipa- 

ros jelöltre tartunk igényt. Ajánlom 

Böszörményi Sándort, Kolozs- 
vár, Fried János drt.,, Nagyvárad. 
De ha ez már elérhető nem volna, 
feltétlenül követeljük Zima Tibor 
hivatalos jelölését, ellen esetben a 
hivatalos listát nem támogatjuk. Kun 
Richárd. 
Alkalmunk volt Kun Richárddal 

ebben a kérdésben beszélhetni, aki 
kifejezetten kijelentette, hogy az akció 
nem az ő egyéni beállitása, hanem a 
kereskedői érdekeltségek nevében 
tette meg ezt a lépést, amelyre vo- 
natkozólag minden tárgyilagos és be- 
csületesen gondolkodó magyar ember 
személyében távol kell állni annak a 
feltevésnek, hogy a Magyar Párt egy- 
ségét meg akarnák bontani. i 
A Magyar Párt bánsági tagozata 

tegnap este már foglalkozott ezzel a 
kérdéssel és elhatározta, hogy memo- 
randumot intéz a Magyar Párt köz- 
ponti elnökségéhez, amelyben fel- 
hivja a figyelmet arra, hogy a keres- 
kedőosztálynak ezt a jogos igényét a 
lehetőséghez képest teljesitsék. A me- 
morandum átnyujtására Tornya 
Gyula dr. szenátorjelöltet és Am- 
brózy Andor bárót kérik fel, akik 
személyesen is kifejtik majd Kolozs- 
várott az okokat, amelyek a válasz- 
tási eredmény érdekében a jelölőlista 
revizióját a felhozattak értelmében 
megokolttá teszik. 

' essége minden magyarnak. Aki 

m a magyarsággal szabaz, 

írulást kövei el nemzetfével, 

jávbal szemben és eljátszotta 

ja a romániai kisebbségi 

agyar nemzethez való tartozandó- 

gára. 
! 

ui 

oriási választékban kaphatók. 

Kész farfi- és gyermekrulaáruázban 
mmmiköpenyek, raglánok, telöltők 

Hozott szövetekből ruhák 

értek után legujabb divat szerint készülnek. 

öwySá 
Temesvár-Józsefváros, Scudier-tér 
(Erück mészáros mellett) Teletfon: 404 



Temesi főszolgabirák 
beikiatása állásukba 

Temesvár, április 29. 

Bejan Kornél szubprefektus ked- 
den átadta a zsombolyai főszolgabirói 
hivatalt Petru Vikentie volt köz- 
ponti szolgabirónak, akit utóbb erre 
az állásra neveztek ki. Tegnap Per- 
jámoson ment végbe a főszolgabirói 
hivatal átadása és a szubprefektus 
Pincu Kornél, volt megyei főjegy- 
zőnek adta át a hivatalt, aki azt 
Lutai Liviusz dr-tól vette át. Utób- 
bit tudvalevőleg közjegyzőnek nevez- 
ték ki. Ezidő szerint függőben van a 
csákovai és nagyszentmiklósi főszol- 
gabirói állások betöltése. Csákovára 
Craciunescu Péter nyert kine- 
vezést, aki azelőtt Buziásfürdőn mü- 

ködött, de uj hivatalát még nem vette 
át, mert ebben betegsége akadályozta. 
A nagyszentmiklósi főszolgabirói állás 
szintén gazdát cserél, mert Arde- 
lean áÁntal dr., az eddigi főszolga- 
birót ugyancsak közjegyzőnek nevez- 
ték ki Nagyszentmiklósra és az ő 
helyét Stojan dr. ottani főjegyző 
foglalja majd el, mint a járás közigaz- 
gatásának vezetője. 

Rendet tferemtenek 
a zsombolyai határállomáson 

Zsombolya, április 29. 

Kellemetlen kalandja volt a 
vasuton G uinet Péter zsombolyai 
épitésznek. Temesvárról utazott 
haza és a vonaton a melegtől és 
fáradtságtól elbágyadva elszuny- 
nyadt. Mikor ki akart szállni, ré- 
mülten vette észre, hogy az irat- 
táskája, amelyben tizenhétezer lei 
készpénze és több milliót érő terv- 
rajzai voltak, eltünt. 
Az esetről azonnal jelentést tett 

Pescariu dr. határrendőrfőnök- 
nek, aki meginditotta a nyomozást. 
Abból indult ki, hogy a tolvajlást 
csakis Zsombolyán követhették el, 
vagy pedig annak közvetlen köze- 
lében. Feltevése alapos volt, mert 
a tolvajokat sikerült Steflea 
Simon és Farchasiu Ágost 

zsombolyai vasuti alkalmazottak- 
ban elfogni. Eleinte tagadtak, de 

utóbb a bizonyitékok sulya alatt 

bevallották tettüket. A készpénz, 
melyet Steflea lakásának pincéjé- 

ben ástak el, megkerült. Az akra- 
táskát a tervekkel együtt a zsom- 
bolyai állomáson egy Jugoszlá- 
viába induló gyorsvonat egyik ko- 

csijában dugták el. Pescariu dr. 

határrendőrfőnök az irattáska fel- 

kutatása érdekében több táviratot 

küldött széjjel. 
Pescariu dr., aki tizenkilenc esz- 

tendőn keresztül mint vizsgálóbiró 

müködött. csak nemrég került 

Zsombolyára és erélyes, de igazsá- 

gos müködésével máris kivivta 

magának mindenkinek elismerését. 

A zsombolyai állomás ellen külö- 

nösen a külföldről érkezők részéről 

számos panasz hangzott már el, 

hogy ott meglopták őket. Pescariu 

dr. kijelentette, hogy ennek az ál- 

datlan állapotnak véget akar vetni 

és minden tekintetben rendet te- 

remt. Pescariu dr.-nak kiváló mun- 

katársa van Costea Dumitru he- 

yettes határrendőrfőnök szemé- 

lyében. 

készülékek, kellékek és 

Kecskeméty cégnél 

rár-palota, Temesvár. 506 
alkatrészek 
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SIKURIT 
betont, vakolatot vizhatlanit. 
Egyedüli gyártói: LUTZ 
FESTÉKMÜVEK TIMISOARA 
Spl. lon Russu Sirianu 8S2, Ev., 
Gát-sor. Telefon 10-50. 519 

Szörnyeli halt apja melleti 

Grümovald igazgató és fiának tíragikus autóutja 
Temesvár, április 29. 

A késő éjjeli órákban szemoru hir 

érkezett Temesvárra, Rudna temes- 

megyei község közelében autóbaleset 

történt, melynél egy tizenhat éves 

temesvári diák életét vesztette, az apja 

és a soffőr pedig sulyosan megsérültek. 

Grünwald Márton, a Sylos ke- 

reskedelmi részvénytársaság vezér- 

igazgatója, tegnap délután fiával és 

annak tanárával Fény községbe ment 

a temesvári N á d a i-garázs egyik gép- 
kocsiján. Fényből átmentek Rudnára, 

onnan pedig Csebzára igyekeztek. 
Egyik helyen az ut keskeny töltésen 
fut végig, ahol a haladás olyan ve- 

szélyes volt, hogy Hosek József 
soffőr azt tanácsolta, forduljanak visz- 
sza. Pár perc mulva bekövetkezett a 

szerencsétlenség. 
A kocsi a töltés szélére került és 

letelé kezdett csuszni. Hátrakiáltott a 
sotfőr az utasoknak, hogy ugorjanak 
ki. A figyelmeztetést azonban csak a 
tanár fogadta meg. A második árok- 
nál az egyik kerék olyan erősen 
akadt meg, hogy a kormány a soffőr 
kezében eltörött. A következő pilla- 

natban az automobil fölborult és 
utasait maga alá temette. Grünwald 

Márton vezérigazgató sulyos belső 
sérüléseket szenvedett, a fia pedig, 
akinek a nehéz kocsi a bordáit törte 
be, szörnyet halt. A soffőr 
sulyos sérüléseket szenvedett. Az éj- 

szaka folyamán két autó indult el a 
baleset szinhelyére, hogy a halott 
diákot és a sebesülteket behozzák. 
Az egyik autóval Grünwald Mártonné 

is kiutazott, aki akkor még nem tudta 
fia halálát, amelyet nem mertek vele 
közölni. 

Visszaállítják az árvaszékeket 
mert belátták, hogy nem lehet más 

intézménnyel pótolni 
Temesvár, április 28. 

A Déli Hirlap már ismételten 
rámutatott arra a visszás és lehe- 
tetlen helyzetre, amely a városi és 
megyei árvaszékek megszüntetése 
és a törvényszékhez gyámügyi osz- 
tály minőségében való beolvasz- 
tása következtében előállott. Az uj 
rend életbeléptetése óta az árvák 
ügye teljesen 

gondozás nélkül 
áll. Megirtuk nemrég azt is, hogy 
árvák nem kapják neveltetési já- 
rulékaikat, a nagykoruvá lettek 
pedig nem tudnak jussukhoz hoz- 
zájutni. Racsov Lehel, volt tör- 
vényszéki elnök, a gyámügyi osz- 
tály vezetője, a legjobb igyekezet 
mellett sem győzi az árvaügyeket 
intézni, mert sem előadója, sem 
fogalmazója, sem számvevője nin- 
csen és összes irodaszemélyzete két 
segédhivatalnokból áll. 
Racsov Lehel most terjedelmes 

Revolvert kaptak a 

memogandumot intézett az igaz- 
ságüg. gmiszterhez. Rámutatott 
azokr állapotokra, amelyek az 
árvaszt g megszüntetése óta va- 
lóságos oszt teremtettek az ár- 
vaügyek" n. Sürgősen kérte, hogy 
adják me neki a 

"elukséges személyzetet 

és az árvák vagyonának kezelésére 
állitsanak föl két számvevőséget 
és intézkedjenek, hogy az árvák 
pénzei a várostól, illetve vármegyé- 
től átkerüljenek a törvényszékhez. 

Más oldalról azt az információt 
kaptuk, hogy a kormány eddig 
azért nem tett ezen a téren még 
semmit, ami a helyzetet javitaná, 
mert azzal a gondolattal foglalko- 
zik, hogy az árvaszékeket vissza- 
állitják. Arra a belátásra jutottak 
ugyan is, hogy a példásan müködő 
árvaszékeket nehéz más intézmény- 
nyel póőtolni. 
v ee 

a temesvárifogházban, hogypatkányokatirtsanak 

A letartóztatott fogházigazgató bünlajstíroma 
Temesvár, április 29. 

Izgalmas jelenetekben bővelkedett 
tegnap Lupas cu Armand volt temes- 
vári fogházigazgató ügyének tárgya- 
lása, amely hivatott volt dönteni Lu- 
pascu fogvatartása felől. A tárgyaláson 
körülbelül husz ügyvéd vett részt, 
akik mind feliratkoztak a védői listára. 
Athanasiu tanácselnök először ismer- 
tette Lupascuval a vádat. 
Elnök: Igaz-e az, hogy ön, a 

még most is fogságban ülő Hubert 
Mátyás hozzátartozóitól ötezer leit 
vett át és ezért Hubertet korházba 
utalta? Igaz-e, hogy ugyanigy bizonyos 

előnyökben részesitette 

Schaftferl Albrechtet a Citran vál- 
lalat sikkasztóját és egy bizonyos 
Ottó nevü foglyot is? Igaz e, hogy 
megengedte a raboknak, hogy revol- 
vert tarthassanak? Igaz e, hogy visz- 

szaélt a hivatalos hatalmával és azt 

egyéni céljaira használta fel? Tudja-e, 
hogy mindezekért sulyos börtönbün- 
tetés jár? : 
Lupascu teljesen megtörve, könnyek 

között védekezik. Az egész feljelen- 
tési sorozatot hajszának deklarálja és 
ártatlannak mondja magát. Tény az, 
hogy Hubert hozzátartozóitól kapott 
ötezer leit, de azt Hubert magánecél- 
jaira vette át, mert védője nem volt 
idehaza és nála hagyták a pénzt. Ami 
a többi foglyokkal való kiváltságos bá- 
násmódot illeti, azt tagadja. Beismerte, 
hogy három 

rabnak revolver 

tartására engedélyt adott, de csak 
azért, mert a patkányok fölötte elsza- 
porodtak a cellákban és igy kellett 
kiirtani őket. Tagadja, mintha akár- 
miben is bünös lenne. 
Botez Demeter védő hangoztatta 

Lupescu ártatlanságát. Szabadlábra 
helyezését kérte, mert a vizsgálatot 
ugy is lehet lefoytatni ellene. Hivat- 
kozott családjára, három felnőtt fiára 
és arra, hogy Lupascu ellen érdem- 
ben még semmi sem bizonyoso- 
dott be. 
Popescu ügyész kérte a vizsgá- 

lat sikeres befejezésének érdekében 
.... 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 201 Párisban 1160 

: Temesvárl magánforgalom április 29-én reggel: 

1A Temesvádi Bank és Kereskedelm! Részvenytársaság belvárosi fiókjának árfolyamal,) 

Dolilár 260, angol font 1275, francia frank 8:70, svájci frank 50:60, lira 10-50 

szoko! 7.73, dinar 4-65, magyar korona 270, osztrák schilliag 3690, márka 63- 

rendeli el, mert a vizsgálat érdel 
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Lupascu és büntársának, Selegia 
volt fogházőrmesternek a továb 
fogvatartását. A biróság tanácskozás 
vonult vissza és közel egy órás t 
nácskozás után kihirdette a határoz 
tát, amely szerint ugy Lupascu, mi 
Selegian 

további fogvatartását 

ezt igy követeli. A védők a fogvata 
tást elrendelő határozat ellen felfoly 
modást jelentettek be, amelyet a t 
mesvári tábla vádtanácsa legközelek 
tárgyal. E 

Tetszelegtek a nők 
a Leirer-pör bankárja előtt 

Budapest, április- 29. 

A Leirer-pör tárgyalását tegn 
folytatta a budapesti törvényszé 
Megjelent a tanuként megidéze A 
Kersten hollandi bankár is, aki 
meggyilkolt Leirer Amália barát 10 
volt. A közönség közül nyole-tiz 
szembeült vele és állandóan igyeke 
tek ellesni a pillantását. Egyik-rmnás 
erősen ruzsozsva, puderezve kellet 1 
magát a gazdag hollandus előtt. 
biróság folytatta Okolicsán 
László kihallgatását, aki az ékszer 
elrejtéséről ujabb meséket igyekez 
kitalálni. Kijelentette, hogy Pödör 
ártatlanul akarta a gyalázatba keveri 
Tiltakozik az ellen, hogy Leirer Am 
lia ékszereit meg akarta volna tarta 
Kersten bankár, akit Leirer Amá 
még ismeretségük elején készit 
végrendeletében örökösé nevez 
meg, az elnök kérdésére kijelen 
hogy az örökségre igényt tart. 

Nincs ftelefonkapcsolá 
ha szünetel a vowillanytelep áral 

szolgáltatása 

Temesvár, április 29. 

Mint emlékezetes, vasárnap 
villamos müvek hajnali négy ór 
tól reggel hatig beszüntették 
áramszolgáltatást, mert a vill 
mos gépeknél átalakitások fo 
nak. Valószinü, hogy a nyár Í 
lyamán, amig az átalakitási mu 
kálatok teljesen befejeződnek, err 
többször is szükség lesz. Ez tesi l 
szükségessé az alábbiak megirás 
Vasárnap például előfordult 

az eléggé meg nem róható ese 
hogy az áramszünet miatt az egé I 
városban nem lehetett telefonáh , 
A telefonközpont ugyanis szinti 
a városi villamosmútől kapja 
szükséges áramot és a szünet ala 
ennélfogva a telefon sem müködö 
A postának pedig van saját akk 
mulátorja, amelyet üzembe kellei 
volna bozni. Ezt azonban elm 
lasztották. Akkor éjszaka az egé 
várost rémület töltötte el a 
ránsebesi vasuti baleset mia 
melyről az éj folyamán hajmere 
tő hirek terjedtek el. Számosan pr 

báltak emiatt telefonálni, a kö Mó 

pont jelentkezése dacára nem ka 
hattak kapesolást. Ezenkivül 
mentőket sem lehetett hivni. Ist 

ments, hogy tüz ütött volna 1 

mert a fél város is leéghetett voli " 

anélkül, hogy a tüzoltóságot ért 

sithették volna, a rendőrségről ne 

is szólva, amellyel szintén lehete 

len volt összeköttetést kapni. 
Felhivjuk a posta vezetőségé 

hogy az ilyen - rendszerint elő ! 
bejelentett - áramszüneteltetése 
idején gondoskodjék róla, hogy 

telefon villanyakkumulátorja üze! 
be helyeztessék. 

TULBUGI 
sSIVATAG KIRALvár 
AzélechGn-o 

OsANBEszétőe 

UKén 

Van már önnez 

Knoek-ount tizoltókészüléke 2. 
Kapható 

Technica Metalurgica 
Timisoara, III. Piata Plevnel (Dőzsa-tér) 2 

Telefon 704. 



kzerkesztőség és kiadóhivatal 
É luggy, sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 

elefonszámaink : 
Ving, Szerkesztőség: 2-52. 

Kiadóhivatal: 2-52. 
Nyomda: 10. 

) Felelős szerkesztő lakása: 3-48. 

Nőtzetési árak: 
hónapra 60 lel, három hónapra 

Té télévre 300 lel, e évre 
600 lel. Egyes szám ára 2lel, az ó- 
királyságban 3 lei, Magyarországom 
2000 kor., Jugoszláviában 1! dinár, 

Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

elelős szerkesztő: 
Vuchetich Endre dr. 

A pusziparkban 
a modern technika üt tanyát 

Temesvár, április 29. 

Az erzsébetvárosi József-tér ki- 
i parkjában - melyet pajzán- 
Ddva pusziparknak is elnevezett a 

min éphumor és amelyet a józsefvá- 
nuusi Küttl-tértől csak egy kocsiut- 
a iv választ el - kőmüvesek szor- 

Dskodnak. Emeletes épület készül, 
m nelynek földszintje már kinőtt és 
2 állványok már föléje ágaskod- 
"ak, hogy meg lehessen csinálni a 
Al lytatását. Ez az épület hozzá fog 

minurtozni a városi villamos mühöz, 
dmelynek tökéletesitésén, megna- 
Hiyobbitásán most dolgoznak. 

igazgató tervei szerint 
migycsoll anszformátort létesitenek, ame- 
ret emeletes épületben helyeznek 
umyeeg 40 . Az épület földszintjén hatalmas 
ma ramátalakitó gép lesz, amely a 

uiyárvárosi központból érkező erős 
ramot világitásra alkalmassá for- 
nálja át. Az emeleten hatalmas 

abpcsolótáblák lesznek, mert ezen- 
mul az Erzsébetváros, a Józsefvá- 
os, Mehala, Rónác, sőt a temesvári 

ilágitási körzetbe bekapcsolodó 
jkissodát is innen fogják világi- 

vani és ennélfogva kapcsolni. A 
uchnikai felszerelésén az emeleten 

szobát is rendeznek be az 
eletes szolgálattevő részére. 

- Kolozsmegye magyar szená- 
ra. Kolozsvárról jelentik: Ko- 
zsmegye magyar szenátori jelölt- 
e ügyében végre megállapodás 

tt létre. Balogh Artur ádr. 
sszas reábeszélés után mégis vál- 

a a jelöltséget. 

A temesvári főügyészhelyet- 
nazassága. Raduiescu Aun1 

pa elemesvári főügyészhelyettes tegnap 
lötött házasságot C osch Erzsebet- 
t l. anuként Bradescu Viktor té- 

yyesz és Safirescu Demetr 

sgálóbiró szerepeltek. 

Makkay református püspök 
ütétele. Kolozsvárról jelentik: 
kkay Sándor dr., az uj er- 

yi református püspök tegnap 
arestbe utazott, hogy Őfelsége 

ezébe letegye az esküt. Vele utaz- 
"ak Teleki Artur gróf és Beth- 
en Ödön gróf főgondnokok. 

Megoperálták a budapesti ro- 
főkonzult. Budapestről jelen- 
Stircea budapesti román 

hatalmazott miniszter hosszabb 
óta betegeskedett. A főkonzult 
szivbaja vette elő, sulyos sziv- 

sebészi beavatkozást tették szük- 
égessé. Az operációt, mellyel a 

ből egy ideget távolitottak el, 
Pajor-szanatóriumban hajtották 
égre és az jól sikerült. 

Külön 

illentyüzavarok mutatkoztak, ami 

pártalaki tással enyeget 
a kolozsvári magyar disszidensek kisded csoportja 

Kolezsvár, április 29. 

Marostordamegyében nemrégen 
az önjelöltek tábora megalakitotta 
a magyar kisgazda pártot. Ugy- 
látszik, hogy a marostordai ko- 
molytalan kezdeményezés impul- 
zust adott Kolozsvárott is egy 
olyan megmozdulásra, amely szimn- 
tén nem viseli magán a komoly 
akció jellegét. Tegnapelőtt ugyanis 

a magyar diszidensek 
kis csoportja Kolozsvárott gyülést 
tartott és kimondotta, hogy ameny- 
nyiben követeléseiknek nem tud- 
nak érvényt szerezni, ugy külön 
pártot alakitanak. Ezzel az elhatá- 
rozással a disszidensek tegnap kül- 
döttséget is menesztettek a Ma- 
gyar Párthoz. 

Értesülésünk szerint ultimátum- 
szerü követelést nyujtottak át a 

Magyar Párt elnökségének, amely- 
től a kisgazdák és az iparosok ré- 
szére 

öt képviselői 

és két szenátori mandátumot kö- 
veteltek. A disszidensek memoran- 
duma azzal végződik, hogy ameny- 
nyiben két-három napon belül a 
Magyar Párt vezetősége nem ad 
nekik követeléseikre kielégitő vá- 
laszt, ugy uj pártot állakitanak. A 
disszidenseknek ez a mindenáron 
való politikai akarása állitólag egy, 
a jelenlegi pártokon kivül álló 
alakulás lesz, amely párt 

aaz osztályérdekek alapjára 

akar helyezkedni, a kisgazdák látó- 
szögéből tekinti az eseményeket 
és igyekszik kooperációt létesiteni 
a román kisgazdákkal. 

.................................................... 

- Temesvár nyugdijas tisztvi- 
selői megmaradnak a szolgálat- 
ban. Humánusgesztust mutatott tegnap 
Temesvár város tanácsa, amikor ki- 
mondotta, hogy a május hó elsejével 
nyugdijköteles és azonkivül az elbo- 
csátás előtt álló tisztviselőket nem 
fosztja meg egzisztenciájuktól, hanem 
azokat az év végéig továbbra is vá- 
rosi szolgálatban hagyja eddigi illet- 
ményeikkel. Tizenegy tisztviselőt most 
május elsejével nyugdiiazni kell, de 
a fizetésüket kiegészitik a jelenlegi 
összegre, a már nyugdijazott és ezidő 
szerint napidijasként szolgáló tizen- 
három tisztviselőt pedig szintén to- 
vábbi szolgálatban hagyják. 

- Hiba van a Lloyd-sori székek 
körül. A Lloyd-sori pihenő székek 
ellen a városházán tegnap panasz 
hangzott el. A vállalkozó a székek 
elhelyezését nem alkalmazta ugy, 
ahogyan az a parkirozás szem- 
pontjából kivánatos volna, egyes 
részeken tulsok széket szoritott 
egymás közelébe és ezenkivül a 
kertészeti hivatal kifogásolta a 
reklámfelirások elhelyezését. Jó 
volna a szerződésben utánpa nézni 
annak is, vajjon egy kis Uloyd-sori 
porért és pihenésért szabad-e há- 
rom leit elkérni. ; 

- Baleset. Pépó Vince kőmü- 
ves egy Skudier-téri épitkezésnél a 
három méter magas állványról olyan 
szerencsétlenül esett le, hogy ko- 
ponyatörést és sulyos belső sérülése- 
ket szenvedett. A mentők eszméletlen 
állapotban a kórházba szállitották. 

- A temesvári zeneiskolából 
- főiskola. A városi tanács tegnap 
elhatározta, hogy felterjesztést intéz a 
miniszterhez, akitől kérni fogja, hogy 
a temesvári zeneiskolának a jövő tan- 
évtől kezdve adja meg a zenei fő- 
iskola jellegét és azt a jogot, hogy a 
magasabb zenei képzettségről okle- 
velet állithasson ki, mint a bukaresti, 
jassii és a kolozsvári konzervatorium. 

- Adomány. Fa Mihály temes- 
vári hentesmester Horn Ferenc volt 
segédjegyző részére, aki két kis lányá- 
val hajléktalanul bolyong a városban, 
kétszáz leit adományozott szerkesztő- 
ségünkken. 

" A Lloyd Taverna müsorán mindenki 
jól mulat. 

- Vizsgálat a temesvári fog- 
házban. Lupascu Armand temes- 
vári volt fogházigazgató visszaélései- 
vel kapcsolatosan a hivatalvizsgálat 
megejtésére az igazságügyminiszter 
Temesvárra delegálta Mihail igaz- 
ságügyminiszteri börtönügyi vezér- 
felügyelőt. Mihail a mai nap folya- 
mán, teljesen függetlenül az igazság- 
ügyi eljárástól lefolytatja az eljárást 
Lupascu ellen, felülvizsgálja a temes- 
vári fogház müködését és jelentést 
tesz a miniszternek. 

" A gyárvárosi „PATRIA" és 
„GRAND" kávéházak szombaton 
május 1-én 0 órai kezdettel nagy 
táncestélyt rendeznek az 5-ik vadász- 
ezred zenekara, illetve Toll Józsi 
szalónzenekara közremüködésével. Be- 
lépti dij nincs, reggelig nyitva. 

* Agytolltisztitás Guthjáhrnál. Gyár- 
város, Bárány-utca 18. Telefon 10-68. 
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kötöttáru-nagykereskedés 

lváros, MHunyadi-ulca 7. 

Kötöttáru engros üzletünkben egy 

létesítettün 

ahol köcsinyese női-, gyermek-, férfi harisnyák és keztyük, 
valamint a szakmába vágó összes kötöttáru cikkek 

i árak 
árusitva. 

A 

ezaagtona kot ................................. esan egaséstelzokotyayálrit ker 

- A resicai szírájk ügyében a 
miniszter közvetit, A resicai gyári 
munkások sztrájkja még mindig tart. 
Trancu-Jasi munkaügyi minisz- 
ter akarja most a munkások és a 
Resica-müvek vezérigazgatósága kö- 
zött a tárgyalásokat közvetiteni és 
táviratot intézett a sztrájkbizottsághoz, 
amelyet felszólitott, hogy meghatal- 
mazottait küldje a munkaügyi minisz- 
teriumba. A tárgyalásokon, melyek 
ma kezdődnek, a gyárat Orghidan 
vezérigazgató és Bálint Miklós 
resicai üzemigazgató képviselik. 

- Esgészségtelen pocsolyák a 
város szivében. Prostean Oktav 
dr. városi főorvos a városi vállala- 
tok felügyelőbizottságának ülésén 
tegnap szóvá tette, hogy a Küttel- 
tér egyes részei pocsolyásak és ve- 
szedelmes baktériumokat terjesz- 
tenek, amelyek különösen az ott 
játszó gyermekekre jelentenek be- 
tegséget. A városi kertészeti hiva- 
tal utasitást nyert, hogy a vizes 
talajt töltse fel, a pocsolyás részt 
tüntesse el és alkalmazzon kerti 
diszitést. 

Autó és villamos összeüt- 
közése. A Lonovics-utca és Szent- 
györgytér sarkán az 564. számu auto- 
mobil, melyet Polgár Lajos soffőr 
vezetett, összeütközött a 26. számu 
villamos kocsival, melynek Cres- 
taan István volt a vezetője. A két 
jármü jelentéktelenül megropgálódott. 
Az utasok közül senki nem sérült 
meg. A vizsgálat megindult. 

- Megnyilnak a nyári mozik. 
A városi mozik felügyelőbizottsá- 
gának tegnapi ülésén Biraes- 
cu igazgató sürgette a nyári mozik 
gyors restaurálását. Az igazgató a 
Belvárosban május nyolcadikán, a 
Gyárvárosban kilencedikén, a Me- 
halában pedig tizedikén szándéko- 
zik a nyári mozikat megnyitni, 
amikor is hatalmas filmszenzáció- 
val készül a közönséget meglepni. 

- Egy sirkő odisszéája cimen 
néhány héttel ezelőtt megirtuk, 
hogy Rajasich báróné, született 
Csávossy Adrienne fényi kasté- 
télyának parkjából egy sirkövet el- 
adiak Tunner Kornél temesvári 
sirkőgyárosnakk Ezzel szemben 
Rajasichné annak közlését kéri, 
hogy a sirkövet csak javitás adás 
céljából küldte be Temesvárra. 
Tunner Kornél különben elvből 
nem vásáról régi sirköveket. 

- Panasz a Vörösmarthy utcából 
Az Erzsébetvárosban nehány esztendő 
előtt a Tirol-utca és Hattyu-utca 
összeköttetésére uj utcát nyitottak. Az 
igy született Vörösmarthy-utca azóta 
teljesen kiépült és kétoldalt csinos 
házak szegélyezik. Az utca kövezésé- 
ről azonban a város teljesen megfe- 
ledkezett. Száraz időben a Vörös- 
marthy-utca valóságos portenger és 
sivárabb a Szaharánál is. Ez azonban 
nagyszerű állapot az esős időhöz 
képest. Esőber7 az utcán kocsival nem 
lehet haladni, 'mert a kerék tengelyig 
sülyed a sárba és a vizbe. De nem- 
csak a kocsiut hiányzik, hanem a 
járda is és a gyalogjárók térdig gázol- 
nak a latyakban. Legfőbb ideje volna, 
hogy ezt az utcát végre kikövezzék. 

* Az önkéntes mentőtársulat 
tisztelettel fölkéri mindazokat, kik 
a társulat kérőlevelét átvették már, 
de kiktől a társulat a válaszlapo- 
kat még nem vitette el, valamint 
mindazokat kik a társulat kérő le- 
velét posta utján csak most fog- 
ják átvenni, hogy a kérőlevélhez 
mellékelt válaszlapot kitölteni és 
egy lei postabélyeggel ellátva va- 
lamelyik postaszekrénybe bedobat- 
ni sziveskedjenek, mivel a társu- 
latnak személyzet hiányában nem 
áll módjában a válaszlapokat be- 
szedetni. 

* Felhivás. Fölhivja szives fi- 
gyelmét az önk. mentőtársulat, 
hogy Szepessy Manó ur, volt 
szinész, nem áll a társulat szolgá- 
latában és nem jogosult a társulat 
nevében semmiféle ügyben eljárni 
legkevésbbé adományokat kérni 
avagy átvenni. 
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Mes iolynak a sorozások és tuóz és zeneszerző szintén fellép etze acst, 2 . : 
a legények a sorozás után Horga az estélyen. Szelle dr. a kiséretet a ; f Giggzó findetés . 

hatásától,melyeki 4 
Pál Gyárváros, Potyka-utca 1. szám látja el, de ezenkivül önálló szám- eter teaelt zeze e 
alatti vendéglőjében ülnek össze, mert mal is szerepelni fog. A nagyér- azt. Használja az Egy szó ára 2 lel. Vastag beti 
ott kapni egyedül tiszta fehér és vö- dekeltségü estélyre jegyek Löbl- arcbőr sztáttert 2e Legkisebb apróhirdetes ára 25 
rös bencseki bort, amely ugy a be- nél kaphatók. sára az egyedüli leg- liáskeresőknek 25 százalék engedmé 
sorozoltakat, mint az alkalmatlanokat jigob enisagine Díjelőre fizetendő. 

viditja. neves orvosoktól Délelőtti munkára férfiak kerestetnek. Jel 
ajánlva, mely által kezhetni a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

árcát megkimélil szkzcsnő vagy házvezetőnő kis csalác minden tisztátlan- ; ságtól, Naponta sza- felvétetik. Cim a kiadóban. 

mos elismerő levél. Házasság céljából megismerkedne fil 
Kapható gyógyszer- özvegy 1000 hold földbirtokhozománni 

tárak, drogueriák és Megbizva Ámor-iroda. Ugyanott előjegye. 

Holnapután 

zet vasárnap 
* Edwin Fischer május 2-iki 

. H ; sZ- illatszertárakban 4 : é zongor gasl zenei k 1 számtalan kisebb és nagyobb ingatlan 80 aestélye kimagas e t j üvegenként 140 lei. készpénzhozománnyal endelkezet urin eseményt jelent. A nagy néme Főlerakat Timisoara számtalan előkelő társadalmi állásu és 
mesterről a kritika a csodálat III,, Piata Plevnei 3 

hangján ir, lelkesedéssel őt a leg- EDWIN Jó Száraz 565 Savoya (Jenőherceg-u.) 6. 

nagyobb élő eo vészek / ; Kifogástalan karban levő alig használt 3 
sorába állitva. Interpretáló müvé- zon ora esi él e mosós zappan HB Ganz és Energia elektromotorok elal 

szete mélyen járó és játékának ha- 9g y kapható Schlesinger lisztüzlet Gyár- -riednich gépgyárában. 
talma lelthatatlan. A Zenebarátok város, Fő. utca 33-35. Telefon 20-34 lparüzem keres helyi és proviziós utazót 
rendezésében megtartandó előkelő ege nököt keresett cikkek eládására. Ajánl 
estélyre jegyek a „Banat"-nál. i 

gyonos ur. Timisoara, I, Str. Eugen 

„Kilátásos" jeligére e lap kiadóhivata 
kéretnek. 

: . ..i... . 

ely (Ghyssa tánemiüvésznő MOZI Szárazdada kerestetik két másfél éves g) 
nek és Zala Béla szavalómüvész- Belvárosi mozi: április 29. mek mellé azonnalra vagy május 15-reő 
nek a fellépte a május 1-i közös Gyárvárosi mozi: április 30. és május 1. elé alóénonóa Jelsntkezhetti 
estélyen magában véve is olyan Mehalai mozi: május 2. ; 1eS II. emelet. 
szenzációt képez, mely párját rit- Könyvelő, aki a ená zgy német n 

iti idei rsen ön- ; vet szóban és irásban perfektül birja, ke An4 r e zezon Doriamfilm ! tetik azonnali vagy későbbi belépésre. 1 
an. Annal hagyó atast tesz te- beli ajánlatok „Helybeli iparvállalat" jelige 

hát még az is, hogy rajtuk kivül a kiadóba kéretnek. 

még egy vérbeli művész Szelle a Gyermektelen házaspár vagy egyedül l1 3a . .. . y 

Károly dr. ismert nevü zongoravir- e esegem erje nő, ki a háztartásban fizetés ellenében 
gédkezik, házmesternek felvétetik. Ciíme! 

Eladunk elr 6 nagy felvonás. a kiadóba kérek. 

o kdok relfet Tanulóleány felvétetik. Stein nőidivatszal 
rosi homokszedők mellett Egyike a legszebb alkotásoknak mindkét nemnek legkedvencebb toninfetor 

E olcsó házhelyeket művésznőjével : 
Lucy Doraine-vel Fatelepünk tégla- és s H 

aadiak részleke rendegéek an atat ona t őt 1 piti. Tervek, költség 1 MVesz megállótól 10 percnyire fekvő tele vetések és kézi téglaprés kellemesen megörökiteni. neg ereny 
ingyen áll rendelkezésre * Árak négyzetölenként 100 (e/ t 
Kardos-telen intézősé Monopol Dorianfilm. száz lei). Egy 200 négyzetöles házh 
génél Belváros, Str. Prima- ára lei 20.000- (huszezer leil) annm 

149 ria (Városhaz-utca) 16 sz. é összeget 20 havi részletben kamatm 
tesen törlesztheti, tehát havonta csak! 
1000:- (egyezerlei) kellfizetnie.Sie 
mig a készlet tart. Erdeklődjön a t 
donosnál IV., Horváth Boldizsár-utcJ 
1 ri 

Temesvár-Józsefváros 
Strada I. C. Bratianu (Uri-utca) 2 

Vezérképviselete elen Sajátgyártmányu 
a budapesti GANZ ÉS TSA, 7 malomgépek magasőrlésre, 
DANUBIUS - gyártmányainak, 19-65 félmagasőrlésre és simaőr- 
körfürészlokomobilok, ben- lésre. Darálómalmok, árpa- 
zin- és nyersolajmotorok, sSürgöny: tisztitógépek, Silo- és gabo- 
simaörlő- és diagonális- naraktári berendezések, tex- 
hengerszékek, vizturbinak, Schiels leéek mindennemü írans 
keményanyagapritó- és tég- .. missziók a német-norma Lys. 
lagyári berendezések, rotá- Timisoara ken szerint és mindennem 

ciósszivattyuk stb. öntvények 10.000 kg. sulyig 

Brassó (Brasov) 
Str. Fantanei (Kut-utca) 50a 

a 

Cluil ála elhelyezett betéteket n 
folyo evi hó 15-re fel Str. Regina Marla 16 

dja. A betevők felhivatnak, 
; negy ezée elvétele végett Bucuresti 

a Mümalom pénztáránál jelent- : 

fezenek 18 Str. Brezoianu 7 

elzen7 könyvnyomda ayerzáza, Timuixzeara. Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER dr. 
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